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学 校 教 育

「人間性豊かで進取の気性に富む，たくましい子どもの育成」

～科学の心と力をはぐくむ教育の推進～

由利本荘市として，これまで各地区で培われた個性溢れる教育活動が集約され，さらに

躍動的で活力ある教育を目指して発展していくことが期待されている。

将来を担う子どもたち一人一人が未来に向かい，幸せに生き抜く力を身に付けることが

本市発展の基盤にもなることを願い，「由利本荘市総合発展計画」に基づき学校教育の目

標を示す。

１ 人間性豊かで進取の気性に富む，たくましい子どもの育成
人が幸せで充実した人生を送り，豊かな社会の形成を目指すためには，一人一人が豊か

な感性や知識，実践力をもち合わせていなければならない。本市の将来像でも県の目指す

ものでも学校教育に第一に求めているのは豊かな人間性を育てることである。

また，今後一層深刻化する人口減や少子化を考えたとき，これまで以上に一人一人の活

躍や責任が求められる。今までの教育に対する熱い思いやすぐれた理念と実践に学び，子

どもたちの豊かな人間性を培うとともに，子どもたちが進んでよりよいものを取り入れ自

己変革を図ることができるように支援し，心と体のたくましさの育成を目指すものである。

２ 科学の心と力をはぐくむ教育の推進
本市は南に鳥海山，西に日本海，そして盆地や平野を流れる子吉川等，豊かな自然に恵

まれた土地である。その豊かな自然とそこではぐくまれた地域文化を基盤に，ふるさと教

育を核とした教育活動が推進されてきている。また，豊かな自然を活かした産業とともに，

先端技術の開発などまさに創造的な産業も盛んであり，数多くのすぐれた人材にも恵まれ

ている。

このような背景のもと，副題として設定した「科学」という言葉には，自然科学のみな

らず，自然や事物などに対峙したときに生起する豊かな感受性や合理的・論理的な考えや

表現力，さらには自己の生き方にまでつながる見方や考え方，態度までも包含するものと

考えている。本市では，「科学」というキーワードのもと，感動や感性を大切にしながら，

意欲的に取り組み，自分のよさと物事の真理を追究していく子どもたちを育てていくこと

を願うものである。

そのため，地域の人や学校，県立大学をはじめとする関係諸機関，企業等との活発な交

流から生まれる知的好奇心の喚起，読書活動等の推進による情操の涵養と知の蓄積，ふる

さとの自然や地域の人材を生かした体験活動の充実による豊かな人間性の確立など，本市

の特色を生かした教育をより一層進めていきたい。

今年度から３年間「理数大好きモデル地域事業」の指定を受けたことにより，地域の豊

富な教育資源や人材の活用を積極的に図りながら，学校ばかりでなく地域社会をも視野に

入れた科学教育振興のモデルを構築していきたい。

具体的には科学という視点から次のような能力等を今以上に伸ばすことを目指し，教育

活動の改善を図っていきたい。

①感性，好奇心，探求心や観察力，創造力，論理的な思考判断力

②問題解決力，情報処理力，実践力や表現力，コミュニケーション能力

③個性を伸び伸びと発揮する力，寛容・受容と共感の力

④正しい生活習慣，持続力，忍耐力
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３ 由利本荘市の目指す子ども像

○ 自然や地域文化を愛し，他人を思いやり奉仕する心をもつ

人間性豊かな子ども

○ 目標をもち自己のよさに気付き，自信と誇りをもって

よりよく生きる子ども

○ 真理を探究し，たくましく生き抜く

強い心と体をもつ子ども

４ 学校教育の重点

Ⅰ 思いやりにあふれた豊かな心と柔らかな感性を醸成する

○読書指導の充実

○豊かな体験活動モデル地域事業の推進（H16 ～ H17 鳥海，H18 ～ H19 西目）

Ⅱ 生涯にわたる考え方や生き方の基礎となる確かな学力を形成する

○学習状況調査の活用とＮＲＴ・ＣＲＴの共通実施・分析及び対策検討

○理数大好きモデル地域事業の推進（１４校で３年間継続）

○学力向上拠点推進事業（東由利地区）

○授業改善プログラムの推進（市単独 ホット・ヒート科学の心事業）

○キャリア教育の推進（矢島中，由利中，西目中）

○教育専門監の配置（岩谷小，大内中，出羽中）

Ⅲ いのちの尊厳，万物共生の精神，自然への畏敬の念を培う

○地域資源を活用した教育活動の推進（ふるさと教育）

○道徳教育の充実

Ⅳ 自他のよさに気付き自己実現を図る自覚や態度を育成する

○人権教育の推進（矢島小）

○教育情報システム・ＴＶ会議システムの積極的な活用（鶴舞小）

○他校との交流や合同学習の推進

Ⅴ 楽しく充実した生活の基盤になる健康でたくましい心と体を育成する

○食の指導の充実と共通実践

○基礎体力向上への取り組み

※ その他

○矢島中・高連携校のカリキュラム作り

○幼・保，小，中，高，大学との連携

○指導要領改訂に向けた小学校英語活動の検討

特色ある教育活動の徹底推進 → （その成果としての）学力向上 →

→ 各校のよさを認め合い広め合うための交流


